

「金絲路獎」揭曉 邀影業基層人員參與頒獎

歐洲片

《親密》奪最佳影片

國產片《漫長的告白》贏最佳編劇

◆第九屆絲綢之路國際電影節頒獎盛典揭曉「金絲路獎」十大獎項。



香港文匯報訊(記者李陽波 西安報道)第九屆絲綢之路國際電影節前晚在陝西西安落下帷幕,頒獎盛典上,「金絲路獎」揭曉。來自比利時、荷蘭和法國的合拍片《親密》獲得最佳影片獎,入圍的兩部中國影片,其中《漫長的告白》獲得最佳編劇獎,《長津湖之水門橋》獲得最佳視覺效果獎。特別值得一提的是,與往屆電影節邀請電影專業人士頒獎有所不同,本屆絲綢之路電影節特別邀請了從事電影行業工作的多位普通勞動者,與演員吳京、電影節評委會主席刁亦男等一起頒獎。

2023年是「一帶一路」倡議發起十周年,作為中國唯一以「絲綢之路」命名的綜合性國際電影節,絲綢之路國際電影節也走過了9個年頭,成為「一帶一路」共建國家和地區電影人的節日盛會、電影產業發展的引擎。本屆電影節共吸引了來自90個國家和地區的1,598部影片報名參評,經過國際評委會評審,「金絲路獎」十大獎項在當晚的頒獎盛典上首先揭曉。

《長津湖之水門橋》奪最佳視覺效果

來自比利時、荷蘭和法國的合拍片《親密》不僅拿下了最佳影片獎,同時執導《親密》的比利時導演盧卡斯·德霍特,亦獲得最佳導演獎。由倪妮、張魯一、辛柏青等主演的中國影片《漫長的告白》,獲得最佳編劇獎,內地著名導演、編劇、製作人張律,再添一座重量級獎盃。

此外,最佳女演員獎花落新西蘭影片《我是兔子王》主演埃茜·戴維斯,最佳男演員獎被挪威、加拿大、德國、丹麥合拍片《中間人》的主演帕爾·斯威爾·哈根捧走,最佳新銳導演獎頒給了意大利和法國合拍片《馬賽爾》的導演傑絲敏·特麗卡。印度影片《加爾各答往事》主創格倫·提亞吉獲得最佳攝



◆岳紅攜女兒岳以恩一起走红毯。

◆黃聖依為頒獎盛典帶來情景音樂秀《開在心裏的花》。

影獎,中國影片《長津湖之水門橋》獲得最佳視覺效果獎,來自越南的《雲霧中的孩子》和法國、德國、捷克合拍片《穿越》,分別獲得最佳紀錄片獎和最佳動畫片獎。

而讓現場影迷眼前一亮的是,組委會邀請了多位特別頒獎嘉賓,他們中既有電影排片員、膠片修復師、電影資料庫管員,也有電影機收藏家、膠片洗印師、電影放映員等。他們不僅與刁亦男、吳京、萬瑪才旦、陳嘉上等頒獎嘉賓一起,共同頒出十座「金絲路獎」獎盃。同時,這些來自電影行業基層的普通勞動者,還分享了自己和電影的故事,讓大家看到了大銀幕星光璀璨背後,有無數熱愛電影的人在默默付出。

對中國青年演員寄予厚望

當晚的頒獎盛典紅毯儀式,可以說是星光熠熠。本屆絲綢之路電影節「絲路新征程」第一旗手、演員林允非常感謝絲綢之路國際電影節給予了她這樣的青年演員很大的激勵。國家一級演員岳紅攜女兒岳以恩一起走上紅毯,並對青年演員們寄予厚望,希望他們保持良好的敬業精神和對藝術的敬畏之心。本屆電影節青年短片嘉年華單元評委馬蘇表示,中國電影需要一代又一代的青年人去發揚,並希望每一個青年演員都能不忘使命,傳承和發揚好中國精神。

作為第九屆絲綢之路國際電影節形象大使,著名導演、演員吳京壓軸出場,他不僅親切的用陝西方言祝福大家新年快樂,同時還與現場影迷進行了互動。而對於影迷的簽名和拍照的要求,他都盡可能予以滿足,贏得現場一片掌聲和歡呼。此外,黃景瑜與《檢察風雲》主創團隊一起亮相,他表示很榮幸能帶著自己的新作品再一次來到絲綢之路國際電影節。而演員黃聖依則希望新的一年,帶著自己的新作《讓我牽着你的手》來西安巡演。

本屆電影節頒獎盛典藝演出亦是群星齊聚,開場合唱《給電影人的情書》,講述了電影人歷經坎坷,不改少年之心,執着追夢的故事。黃聖依表演的情景音樂秀《開在心裏的花》,在浪漫歌曲中邀請大家和愛人一起踏上愛的電影之旅。歌曲《絲綢之路》則串聯起不同國家、不同民族的希望與驕傲,讓更多人參與到絲綢文化的構建中來。孫楠帶來的歌曲《生生不息》體現了中國電影人靠愚公移山的志氣、滴水穿石的毅力和



◆吳京與現場影迷互動。



◆導演陳嘉上(右)與演員李夢亮相。

◆黃景瑜與《檢察風雲》主創團隊亮相。

生生不息,大型歌舞秀《燈火裏的中國》則將現場的氣氛帶向了高潮。

主辦方表示,本屆電影節通過線上線下的形式,給西安市民帶來了一場光影盛宴,同時也為電影行業的發展提供前行的新動力。電影節期間,陝西全省41家影院集中展映的149部中外電影,共達382場,85部影片還於線上免費進行了展映。此外,多部新片在本屆絲綢之路電影節上舉辦首映式,青年短片嘉年華等一系列活動的成功舉辦,都極大地推動了中國電影高質量、可持續繁榮發展。

陳山聰為新劇惡補滾軸溜冰

香港文匯報訊(記者阿祖)陳山聰與劉穎鏵(Tiffany)昨日出席洗車屋開幕,兩人高興地表示踏入2023年新年有好兆頭,可以以前《超能使者》劇中「Open」和「高勇」這對CP搵外快,山聰笑說:「新一年開始有捱嘢,一齊剪綵,又一齊開新劇,希望3年以來的,一次過搵晒返來!」而山聰和Tiffany也希望能夠再拍住上賺錢,他倆合演過父女、情侶,相



◆陳山聰與劉穎鏵希望能夠再拍住上賺錢。

信一齊代言家庭用品或運動產品均很合適。而在剛開拍的新劇中,兩人已第四度合作,合演重組的上司和下屬。山聰指前晚開工至凌晨,劇中不少動作場面,最難是他學滾軸溜冰,對於初學者的他,要在空中轉兩個圈也感到有難度,需要找教練惡補。Tiffany笑言可當他的教練,因之前拍劇也學了兩個月滾軸溜冰,當時自己都有跌過手腳;至於今次新劇中,她亦有不少埋身打鬥,所以要勤拉筋練踢腿。此外,Tiffany還要拍跳水戲,雖然自己懂游泳,但要拍出優雅跳水姿態,也將要苦練一番。問會否再度以三點式泳裝亮相?她笑言未知,而且跳水應該穿一件頭泳衣,不過要做到很專業般跳水,對她實在是一大考驗。

周興哲開騷配合紅館限制



◆周興哲相隔5年再度在港開唱。

香港文匯報訊(記者子棠)周興哲將於下月25日首度登紅館舉行《Odyssey~旅程》巡迴演唱會香港站,昨日他在港出席記者會,他表示相隔5年再度在港開唱,很想念大家;並透露現正努力keep fit,但難得來港都會放鬆一下品嘗美食,待回到台灣後才找魔鬼教練鍛煉體型。提到今次是他首度舉行四面台巡演,他稱為盡量照顧每一位觀眾,所以會作出較多的安排,亦預了要在台上行更多路。對於四面台很容易會迷失方向和混淆機關位置,他表示之前在台北和新加坡的演出很順利,有信心香港騷也會順利,但透露因應紅館舞台較為嚴謹,有作出調整予以配合,可能機關方面會不及其他地方的複雜。他又大讚演唱會的節目很豐富,會有很多跳舞環節,因為這5年推出了很多快歌和不同類型的音樂,還會脫衣服,歌衫亦很漂亮,換衫過場還安排了許多故事片段以電影形式呈現,觀眾能感受到演唱會和電影兼備,並希望大家看過演唱會後有療癒及紓壓的感覺。此外,他透露巡演後可以休息,但與未婚妻趙岱新的婚事就應該要待明年才能舉行,因今年較忙,除了巡演,還要拍電影。



◆超蓮多次未能坐爆波。

稱與寶驍感情穩定 何超蓮落閩拒多談

香港文匯報訊(記者梁靜儀)已故賭王何鴻燊的三房千金何超蓮,與交往3年的男友寶驍經常晒恩愛,但近日卻傳出二人情變,前晚超蓮亮相《獎門人新春感謝祭》,被問到與男友感情狀況,她強調感情穩定,但不想講太多。

當晚玩「坐波波」遊戲,首先落場玩的是彭慧中,一口氣坐爆20個波,被大讚似運動員,可惜後勁不繼,之後到首次上節目的超蓮,毫不錫身投入,可能身形太輕多次未能坐爆波,獎門人即親自示範,而飛身坐爆波的JW,嚇到坐在下方的男藝員面容扭曲,十分搞笑。

超蓮表示今次是自薦上節目,因為自小已很喜歡睇獎門人節目。她亦表示回港兩星期,會留港過農曆新年及陪媽咪過生日。問到她與

男友寶驍的感情狀況時,有備而來的超蓮說:「幾好。(有傳你同男朋友分手?)都傳過大肚啦,唔緊要啦,習慣就好,(感情穩定?)嗯,哈哈。我答啱啱。」後來超蓮經不起傳媒追問下,才表示與男友感情穩定。問到會否早點結婚時,超蓮只是「唔」了一聲。當問到她是否不想爬家姐頭?她才說:「冇認住答呢個問題,我咪答啱囉,我好有禮貌答呢個問題囉。(有冇求婚?)下一題!(會唔會幫家姐做伴娘?)下一題,哈哈,我唔會跌落呢個陷阱嘅!」

之前她投資的牛肉麵店因疫情影響而結業,問她會否考慮重新開店?超蓮表示:「牛肉麵店就遲啲至諗,但喺上海仲有問題包店,今年都會係香港開分店。」超蓮表示都識整麵包,當問到男友可有試過她親手做的麵包時,超蓮即落閩並表示:「下一題。」追問她和男友的感情是否起風波,她強調沒有風波但不想同大家分享:「唔想講係怕講多錯多,(農曆新年同情人節會唔會一齊過?)下一題, my love is my mum,情人節都可以同媽咪過,總之感情穩定。」

區永權父子首合作 蕭正楠笑伍仲衡舞姿

香港文匯報訊(記者阿祖)《HEA TOGETHER LIVE 2023》音樂會將於本月6日假伊館舉行,前晚蕭正楠、區永權與音樂人伍仲衡進行綵排,伍仲衡透露今次騷前準備充裕,加上樂隊班底好勁,幫大家省回不少排練時間,惟被跳舞部分難到,每次剛排完舞即忘記之前跳過的舞步,幸兩位拍攝狀態夠好,彌補其不足之處。阿蕭在旁開笑說:「伍仲衡跳舞似台上走失的觀眾,但其實他好忙,要編曲搞歌。」伍仲衡坦言辦這次音樂會,每日忙到只得兩小時睡眠時間,問會否怕抵抗力下降容易感染病毒影響開騷?三人均笑言較早前已中招,現已是「陽過」。

唱成怎樣不是重點,希望不好遺臭萬年。」而區永權的11歲兒子區靖華(Ambrose)將於音樂會上擔任小鼓手伴奏兩首歌,兩父子首次合作,區永權表示特別安排導師給兒子上過「雞精班」練鼓,然而練兩下便跑開做自己的事情,不過見他也不敢怯場,綵排時樂隊都拍手讚他,相信到時候要樂隊去跟他打鼓的拍子:「但他好氣定神閒,的確比我叻,我11歲時仍似一啲飯。」



◆左起:蕭正楠、伍仲衡和區永權前晚為音樂會綵排。